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Οι όσιοι Σίμων κτήτορας Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρα Αγίου Όρους και Γρηγόριος κτήτορας Ιεράς 
Μονής Οσίου Γρηγορίου Αγίου Όρους. Εικόνα από Άγιοι του ΆΘω,

(ιγ’). Ας υπάγωμεν και εις την Ιεράν Μονήν του Γρηγορίου και εδώ ευρίσκομεν τον 
Όσιον Γρηγόριον, τον κτίτορα της Μονής ταύτης, όστις, ότι μεν ήτο ησυχαστής 
και Όσιος μαρτυρεί το μέχρι της σήμερον σωζόμενον σπήλαιον αυτού, εν ω 
ησυχάζων, τους ασκητικούς αγώνας ο αοίδιμος ηγωνίζετο, ότι δε ως Άγιος 
εωρτάζετο, μαρτυρεί η θεία αυτού εικών.

Οποία δε εστάθησαν τα κατά μέρος κατορθώματα της ενθέου αυτού πολιτείας, ο 
πανδαμάτωρ χρόνος δεν μας άφησε κανέν υπόμνημα, το οποίον νομίζομεν, ότι 
συνηφανίσθη ομού με όλον το Μοναστήριον, από την εις αυτό γενομένην πυρκαιάν, 
κατά την παλαιάν παράδοσιν την οποίαν έχομεν.

 

(ιδ’). Ας υπάγωμεν εις την Ιεράν Μονήν της Σίμωνος Πέτρας· και εδώ ευρίσκομεν 
τον Άγιον Σίμωνα τον Μυροβλύτην, τον κτίτορα της αυτής Μονής, όστις ζήσας 
πρότερον εις υποταγήν γέροντος, είτα ησυχάσας, εις το εκείσε σωζόμενον 
σπήλαιον αυτού, εις τόσην τελειότητα ανυψώθη ο αοίδιμος, ώστε και τον διάβολον 
εις είδος δράκοντος φανέντα αυτώ ενίκησε και θείου φωτισμού ηξιώθη, και φωνήν 
ήκουσε παρά της Θεοτόκου εν τη νυκτί των Χριστουγέννων, προστάζουσαν αυτόν 
να κτίση το Μοναστήριον επάνω εις την πέτραν, όπου και αστέρα είδεν ιστάμενον 
κατελθόντα άνωθεν.

Αφ’ ου δε έκτισε το Μοναστήριον, εποίησε και πολλά θαύματα. Τον μεν κεραστήν 
και μαθητήν του πεσόντα κάτω από το μέγα ύψος εκείνο αβλαβή διεφύλαξε, και 
των ορμησάντων κατ’ αυτού Αράβων άλλου μεν εξήρανε την χείρα, άλλων δε τους 



οφθαλμούς ετύφλωσε, και πάλιν ιατρεύσας αυτούς, εβάπτισε και Μοναχούς 
εποίησε, και την θυγατέρα δε του βασιλέως της Σερβίας Ιωάννου Ούγγλεζη, 
δαιμονιζομένην ιάτρευσε.

Αλλά και μετά θάνατον μύρον ευώδες εκ των Λειψάνων του ανέβλυσε, καθώς 
τούτο μαρτυρεί το του ανωτέρω βασιλέως χρυσόβουλλον.

 

Από τον «Μέγα Συναξαριστής της Ορθοδόξου Εκκλησίας», τόμος ιδ’, 
Πεντηκοσταρίου.
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